

«Сотая обезьяна»: мифы в аномалистике

Миронов Н.И.

В тексте о «сотой обезьяне» (<http://kabmir.com>) мы видим классический сюжет из сферы аномалистики: некий исследователь / научная группа, делают заявление о неизвестном в науке эффекте, однако вписывающемся в оккультную и эзотерическую концепцию. При этом, результаты исследований настолько революционны, что значительно корректируют господствующую картину мира.

Однако, читая дальше, мы видим, что поступают данные об отсутствии экспериментального подтверждения эффекта. Там же, где в неком приближении наблюдалось нечто похожее, имеет место «преувеличение», избавляясь от которого мы теряем и факторы аномальности.

Отсюда делаем вывод: за исключением небольшого объёма безупречно задокументированных исследований аномальных явлений, иные случаи / исследования, должны подтверждаться в ходе научных исследований при необходимом корректном методологическом обеспечении.

Если говорить конкретно об описываемом случае, согласно нашему мнению, вновь приходим к необходимости подтверждения телепатического эффекта (хотя бы по методике Зенера). Вопрос поднимался неоднократно, однако мы находим зачастую лишь очень обобщенные и противоречивые результаты опытов.

Корректное исследование в приведенном контексте, предполагаем, прольет свет как на выше означененный вопрос, так и на сопутствующие тематики.